
 
 هشتم علوم تجربی: درس نام

  :  تاریخ

 :  آزمون زمان

 5 سری دوم سوالات ارزشیابی نوبت

 ه نام خداوند علم و قلمب
 

 ........اداره ی آموزش و پرورش 

 ........................دبیرستان 
 

 ..........سال تحصیلی 
  

 نام :

 نام خانوادگی:

 نام پدر:

 پایه : 

  نام دبیر:
 :عدد با نمره

 :حروف با نمره

 ردیف  بارم

 هر جمله را مشخّص كنید.درستی یا نادرستی  1

 های آهنربایی را از یکدیگر جدا کرد.توان قطبنمیـ 1

.................................................................... 
 درست  نادرست 

 تشکیل شده است.کره عمدتا از سنگ و کانی سنگـ 2

.................................................................... 
 درست  نادرست 

آیند. بوجود می دگرگونی، سنگ های )ماگما( از سرد شدن و انجماد مواد مذابـ 3

................................. 
 درست  نادرست 

. تر از جسم استهای واگرا اندازه تصویر همواره کوچکدر عدسیـ 4

................................................ 
 درست  نادرست 

 

1 

 مناسب بنویسید. كلماتكلمه یا در جاهای خالی  2

 .اشاره کرد............. ......و  ....................  توان بهمی باشدمیآب  pHتر از  بیشآنها  pHاز جمله موادی که ـ 1

  متفاوت هستند. ..................... یکسان بوده و در عدد  ..................... در عددهای یک اتم ایزوتوپـ 2

 .شودمی دیده )اسفنجی( ..................... و ..................... صورت دو به استخوانی بافت ،استخوان ساختار درـ 3

 .شودمیمنتقل  دیگر یاخته به اییاخته از که است  ..................... کنندۀ تعیین عاملبوده و  ..................... از بخشی ژنـ 4

2 

 را علامت بزنید.تر مناسبی گزینهها، در میان گزینه 2
 ؟استشیمیایی ی یک تغییر نشانه ایجاد رسوب ،در کدام پدیده ـ1

   تشکیل جرم در سماور  تشکیل بلور نبات  خاکستر حاصل از سوختن  حل شدن پوسته تخم مرغ 

 .ندایافته تجمع..............  نام به بخشی در هااندامک بیشتر و هسته عصبی، یاختۀ در ـ2

 )دندریت( دارینه  ایجسم یاخته  )آسه )آکسون  تار عصبی 

 .دهدمی افزایش استخوان در را..............   جذب و کندمی زیاد را..............  تولید هااستخوان بر تأثیر با رشد هورمون ـ3

 کلسیمـ  انسولین  انسولین ـ فسفر  یمکلسـ  خونیهای یاخته       فسفرـ  خونیهای یاخته 

 ؟برای تولد دوقلوهای همسان نیاز به وجود کدام شرایط زیر در لقاح است ـ4

  دو تخمک و دو اسپرم   یک اسپرم دو تخمک و   یک تخمک و دو اسپرم   خمک و یک اسپرمتیک 
 

3 

 های كوتاه دهید. های زیر پاسخ( به پرسشت 3

 ...............................و  ...............................: روش باردار کردن اجسام که در آغاز آنها نیاز به یک جسم باردار استدو نام  ـ1

 ...............................و  ...............................: کنندهایی که انرژی حرکتی را به انرژی الکتریکی تبدیل میوسیلهنمونه از دو  ـ2

 ...............................و  ...............................: های غیرسیلیکاتینام دو نمونه از کانی ـ3

 ...............................و  ...............................: های رسوبی آواریسنگدو نمونه از  ـ4

 ...............................و  ...............................: ها بشوندسنگدر  یهوازدگی شیمیایتوانند باعث دو ماده که می ـ5

 ...............................مثل  ...............................: دهد به همراه یک مثال برای آننمیسایه تشکیل نوعی چشمه نور که نیمـ 6

4 



 
 با توجه به شکل روبرو پاسخ دهید : 5/0

 

     ............................    نام این وسیله چیست؟آ. 

 ............................  بنویسید.کاربرد دیگر برای آن  یکبه جز تشخیص باردار بودن اجسام . ب

5 

. ا بیابیدزاویه تابش ر بر سطح می باشد. با خط عمود تابش میان پرتوی  یزاویه برابر  سه ،ناصاف سطحی اببازتاب بین پرتوی ی زاویه 5/0

   ـ راه حل کامل ـ
6 

 7 ؟شودمیها آب چگونه باعث هوازدگی فیزیکی سنگ 5/0

 شکل نشان دهید. تنها با رسم در یک عدسی را( F)کانون حقیقی  5/0

 
8 

 با توجه به شکل روبرو بگویید :  75/0

 ............................ آ. نام این روش چیست؟

 ربای ایجاد شده را روی میخ مشخص کنید.های آهنب ـ قطب

9 

 زیر را بنویسید.ی هاکانیهر یک از کاربرد   75/0

 ............................ :تالکپ.                ............................ :ژیپسب.                ............................ گرافیت:آ. 
10 

 جدول روبرو را کامل کنید. 75/0
 

 

11 

 بطور مایل از محیطدر شکل روبرو شما بایستی پرتویی را  75/0

 را رسم نمایید.وارد و در ادامه پرتوی شکست غلیظ به رقیق 

 نیز امتداد پرتوی فرودیو  خط عمود بر سطحدر تصویر باید 

 رسم شده باشد.

  

 آب شور

 آب خالص 

 

12 

 کتابیباتری  سهدر یک مدار الکتریکی،  1

 اگر در همینقرار گرفته است. بطور سری

 طور متوالیه می باه 7و  5مدار دو مقاومت 

 شدت جریان الکتریکی؛ وجود داشته باشد

 ـ راه حل کامل ـ مدار را محاسبه کنید.
 

13 

 :آن قرار دارد را دوبرابر کنیم سانتی متری  11در که جسمی فاصله است. اگر  f = 18 cmدر یک آینه با کانون حقیقی،  1

 ............................................ ؟کندهایی از تصویر تغیییر میچه ویژگیآ. 

 ........................................... ؟ماندهایی از تصویر ثابت میچه ویژگی. ب

14 

 


